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Erdal Kesebir, 1955 Edirne 
/Uzunköprü doğumluydu. 25 
Ocak 2026 tarihinde 71 yaşın-
da yaşama veda etti. Balkan 
kökenli, İstanbul Atatürk Eğitim 
Enstitüsü mezunuydu. Yabancı 
dil olarak Almanca biliyordu. 
Eğitimini tamamlamasının ar-
dından Kahramanmaraş Tür-
koğlu Lisesi, Ankara Anıttepe 
Lisesi, Almanya Bochum Ha-
uptschule, İzmit Özel Seymen 
Lisesi, İstanbul Özel Beyhan 
Aral Lisesi Öğretmeni, Özel 
Dershane Öğretmeni olarak gö-
rev yaptı. 

20.10.1991 ve 24.12.1995 
genel seçimlerinde DSP’den 
(Demokratik Sol Parti) 19. ve 
20. dönem Edirne Milletvekili 
seçilerek TBMM’de yasama ça-
lışmalarına katıldı. Mecliste hal-
kın yaşadıkları toplumsal mese-
leleri Meclis gündemine taşıdı. 
Tarım, ekonomi, altyapı ve sos-
yal sorunlar önceliği oldu.  Si-
yasi yaşamı boyunca uzlaşıcı 
tavrı ile birlikte devlet geleneği-
ne sadık kaldı. Tarihsel kökle-
rinden dolayı Edirne'ye olan 
bağlılığıyla bilinen Kesebir, mü-
tevazı kişiliğiyle de kamuoyu-
nun takdirini ve sevgisini kaza-
nabilmiş ender Edirne milletve-
kilerinden biridir. Parti ayrımı 
gözetmeden insanların sorunla-
rını meclise taşıdı. Edirne mil-
letvekili olması sebebiyle Edir-
ne'nin menfaatlerini önceleyen 
bir milletvekilliydi. Özetle parti 
liderinin vekili değil, halkın ve-
kili olmayı seçti.  

ÇİNGENELERİN  
ÇİLESİNE ORTAK  
OLMAYA ÇALIŞTI 

Kesebir, milletvekilliği döne-
minde halkın sorunlarını kendi-
ne dert edinen biriydi. Türkiye 
siyasal tarihinde Çingenele-

rin(Romanların) sesi olmaya 
çalıştı. Bir dönem siyasette Çile 
Çiçekleri’nin başını çeken Erdal 
Kesebir, 1993 yılında TBMM 
Başkanlığına verdiği değişiklik 
önergesiyle Çingenelerin çilesi-
ne ortak olmuştu.  1934 İskân 
Kanunu 4. maddesinde “Çin-
gene” tanımı Romanları top-

lumsal ayrıştırmaya yol açıyor-
du. (Kısmen devam etmekte-
dir.) 

 Kesebir ile birebir konuş-
ma/sohbet etme olanağı bul-
masam da, çokça uzun telefon 
görüşmelerimiz olmuştur. 2016 
yılında kendisiyle ilk telefon gö-
rüşmesi gerçekleştirmiştim. 
Kendisine Romanlar adına 
4.maddenin değiştirilmesine 
yönelik girişimi için teşekkür et-
miştim. İlgili kanun maddesi  
her ne kadar Bulgaristan dan 
gelmesi muhtemel Çingeneleri 
kapsıyor ise de, yanlış yoruma 
açık ve yeniden düzenlemeye 
ihtiyaç vardı. Yasa metni, Ana-
yasa da belirtilen eşitlik ilkesine 
uymuyor, devlet kendi öz va-
tandaşlarını olan Çingeneleri 

bir kenara atıyordu. Kendisin-
den bu süreci anlatmasını rica 
etmiştim. Telefonla aradığıma 
sevindiğini söylemişti. Ve şu ifa-
deleri kullanmıştı:  

“4. maddenin değiştirilmesi-
ne yönelik teklifim siyaseten 
değil, vicdanendir.  Romanlar 
bu toprakların en kadim dostu-
dur.  Yüzlerce yıl beraber yaşa-
dık ve yaşamaya devam ediyo-
ruz. Ben onların içlerinde büyü-
düm, tarlalarda beraber çalıştı-
ğım günler oldu. Roman kar-
deşlerimden hiçbir zaman siya-
si beklentim yoktu, bana oy 
versinler diye de düşünmedim, 
zaten benden bugüne kadar 
hiçbir karşılık beklemeden beni 
desteklediler. Romanlar bizim 
insanımızdır, maalesef onları 
hep dışarıda bıraktık, sahiplen-
medik, devletimiz de başka va-
tandaşlarına gösterdiği ilgiyi 
maalesef Roman vatandaşları-
mıza göstermedi. Askerlik yapı-
yorlar, vergi ödüyorlar, onların 

sevdikleri müzikleri ile ortak 
kültürü yaşıyoruz. Kendilerinin 
bazı yasalarımız da böyle ta-
nımlama içinde bulunmaması 
gerekirdi. Ben onlar için üzülü-
yorum. Tamamen insani dü-
şüncelerimden dolayı yasanın 
kaldırılmasını talep etmiştim. 
Ancak rahmetli Süleyman De-
mirel içinde bulunduğumuz si-
yasal zeminin buna uygun ol-
madığını ve dillendirmenin sı-
kıntı yaratacağını düşünmüş 
olabilir. Değişiklik önergeme 
yazılı yanıt bile verilmedi. Siya-
si konjoktür gereği epey sıkıntılı 
günlerdi. “ 

Erdal Bey’e 1934 İskân Ka-
nunu hakkında, ‘bazı Roman 
Derneklerinden spekülasyon 
yapanlar var, yaptığım araştır-
malarda Avrupa Birliği’nin 4. 
madde de Çingenelerin Anaya-
sanın eşitlik ilkesine uymadığı-
nı, ayrımcı ifadelerin olduğu, 
kaldırılması yönünde görüşleri 
olduğunu anımsattım.  Etkili ta-
raf AKP mi yoksa Avrupa Birli-
ğimi? Diye sormuştum. Yanıtı 
şöyle olmuştu:   ‘Yasasın değiş-
tirilmesi tamamen Avrupa Birli-
ği’nin talebiydi. AB’nin ciddi 
oranda baskıları vardı. (Roman 
vatandaşların etnik kimliğe da-

yalı bir sorunu olmadığı gerçe-
ğini AB sonradan anladı) Dö-
nem epeyce sıkıntılıydı.  Başka 
milletvekillerin de yasanın kal-
dırılmasına yönelik teşebbüsleri 
olmuştu. AKP bunu kullandı. 
Hayırlı bir kısmet oldu siyasi ik-
tidar meseleyi nasıl götüreceği 
konusunda bir yöntem geliştire-
medi. Meseleyi sizler takip et-
melisiz”  demişti. Kesebir’e 
“partinizin konuya yaklaşımı 
nasıl oldu?“ Şeklindeki soruma,  
“partimizden olumsuz bir tepki 
gelmedi. Hatta rahmetli Bülent 
Ecevit beni telefonla arayarak 
teşekkür etmişti. Biz bu kardeş-
lerimizi ihmal ettik, kendilerine 
bizlerin ahde vefa borcumuz 
var demişti.“ diyerek meseleyi 
kısaca özetlemişti. 

Cumhuriyet’imizin temel 
değerlerinden asla taviz verme-
yen, parti içi demokrasinin ol-
madığı parti liderine karşı çıkan 
bir milletvekiliydi. Romanların 
genelinin bilmediği devletin 
ayıbı olarak gördüğü 4. Madde, 
siyasette o günün koşullarında 
destek görmese de TBMM tuta-
naklarına girmesi bakımından 
bir hayli değerli ve kıymetlidir.  

Cumhuriyetimizin,  
Demokrasimizin Aydınlık 
Yüzü Işıklar İçinde Uyu 
Erdal Kesebir’e 2020 yılında 

Çingenelerle ilgili bir kitap yaz-
mak istediği söylemiştim. “se-
nin yazman önemli ve çok de-
ğerli, damdan düşenin yazması 
daha büyük önem taşır” demiş-
ti. Kitap 2023 yılında ‘Çingene-
nin Çalgısı, Kakava’nın kahka-
hası’ ismiyle çıkmıştı. Kitabı ad-
resine göndermiştim. Kitabı 

okuduğunu çok mutlu ve sevin-
diğini söylemişti. Kitapta kendi-
sinin Roman mücadelesini de 
yazmıştım. İkinci kitabımın çık-
tığı 2025 yılında iki defa kendi-
sini telefonla aradım. ‘İkinci ki-
tabı çıkardığına sevindim’ de-
mişti.  Kendisinin epey bir za-
mandır sağlık sorunları olduğu-
nu biliyordum. Kendisi bana 
sağlık sorunlarından da söz 
ederdi.   

ONUN Kİ ROMAN  
AÇILIMI DEĞİL,  
İNSANİ AÇILIMDI 

Son konuşmamızda ‘şu an-
da hastaneye kontrole gidiyo-
rum inşallah tekrar konuşuruz’ 
demişti. Bir daha konuşmak 
kısmet olmadı. Erdal Kesebir, 
siyasi tarihimizde Çingene me-
selesini ilk meclise taşıyan siya-
setçi olmuştur. Onun ki Roman 
Açılımı değil, insani bir açılımdı. 
Siyasi beklentisi olmayan terte-
miz yüreğiyle aramızdan ayrıldı. 
Merhum Bülent Ecevit’in sözle-
rinde olduğu gibi, ‘Bu kardeşle-
rimize ahde vefa borcumuz 
var.’ sözüne sadık kalarak bu 
yazıyı yazma gereği duydum. 
Türk siyasal tarihimizde Çinge-
ne meselesini TBMM taşımasın-
dan ötürü ahde vefa borcumu-
zu yerine getirmek, anısı önün-
de saygıyla eğilme borcumuzu 
yerine getirmek için yazdım. 
Kendisini en değerli kılan özel-
lik; parti liderinin adamı olma-
ması, halkın adamı olmasıdır. 
Siyasetin kulu değil, halkın kulu 
olmasıdır.  Cumhuriyet’imizin, 
demokrasimizin aydınlık yüzü 
ışıklar içinde uyu. 
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İlim adamlarını bir ülkenin 
ışık kuleleri olarak görürüm. 
Onların çalışmaları hem mazi-
deki değerlerin nesilden nesile 
aktarılmasını sağlar hem de ya-
rınlar için yeni ufuklar açar. Biz 
kültür hazinelerimizi onların 
rehberliğinde yeniden keşfe-
der, milli benliğin kılcal damar-
larını besleyen ve bize ait ru-
hun oluşmasını sağlayan ede-
biyat ve sanat eserlerindeki o 
derin zevkin farkına onlar sa-
yesinde varırız. Gerçek mede-
niyet, edebiyat ve sanattan do-
ğar çünkü. 

Ahmet Hamdi Tanpınar 
''Bazen düşünüyorum, ne garip 
mahlûklarız? Hepimiz ömrü-
müzün kısalığından şikâyet 
ederiz; fakat gün denen şeyi bir 
an evvel ve farkına varmadan 
harcamak için neler yapma-
yız?'' der. Buradaki ironi sıra-
dan insanlar için bir gerçeklik-
tir. Dostlar,“ Bunca boş konu-
şan insanın arasında, dilsiz ol-
mak engel değil, devrimdir.” 
diyen Özdemir Asaf  haksız mı-
dır? Kim bilir belki ilim adam-
ları bu düşünceyle kalabalıklar-
dan kaçıp kütüphanelere sığı-
nırlar. İyi ki de öyle yapıyor ve 
eserleriyle "Nesillerin Ruhu” nu 
yeniden yoğuruyorlar. 

A. H.Tanpınar da, Mehmet 
Kaplan da edebiyat dünyamı-
zın ve akademinin zirve isimle-
riydi. Tanpınar’a yetişemesek 
de Mehmet Kaplan’ın talebesi 
olmakla öğündüm öğretmenlik 
hayatım boyunca. Düşünün 
bir kere; hocamız Mehmet 
Kaplan Tanpınar’ın öğrencisi, 
Tanpınar da Yahya Kemal Be-
yatlı’nın. İsimlerini anarken ve 
rahmet okurken bile heyecan-
lanıyorum. Biz öğrenciyken ül-
kemizde bir elin parmakları ka-
dar az üniversite vardı. İstan-
bul Üniversitesi adeta ilim dün-
yamızın kutup yıldızı gibiydi. O 
dönemde akademik kadro çok 
donanımlı, hocalarımız TÜR-
KOLOJİ alanında dünya ça-
pında saygın isimlerdi. 

Çemberlitaş Kubbealtı Ce-
miyeti’nde düzenlenen cumar-

tesi sohbetinin konuğu Prof. 
Dr. Abdullah Uçman bir vefa 
örneği göstererek “Vefatının 
40.Yılında Hocam Mehmet 
Kaplan” konulu bir sunum ger-
çekleştirdi. Biz de Türkolo-
ji’den sınıf arkadaşlarım İhsan 
Köse, Meral Atçakan ve Müs-
lim Ülgen ile birlikte oradaydık. 
Sayın Uçman’ı dinlerken öğ-
renci olduğumuz yıllar canlan-
dı gözümde. Mehmet Kaplan 
bir dersinde “Her birimizin bir 
macerası vardır. Zaman, haya-
tın ta kendisidir.” demişti. Bir 
başka dersinde de “Her insan 
kaderin mahpusudur. Kader 
bizi çevirir.” diyordu. 

Sevgili Uçman hoca hem-
şehrimdir, Edirne’lidir. Daha 
da ilginci Türk Dili ve Edebiya-
tı Bölümünü seçmemde onun 
yönlendirici tavsiyeleri etkili ol-
muştur. O yıllarda üniversitele-
re kayıt sistemleri bugünkün-
den farklıydı. Sınavda aldığı-
mız notlar nereye yetiyorsa o 
okula kayıt yaptırabiliyorduk. 
Puanlarım beklemediğim ka-
dar yüksekti. Siyasal Bilgiler bir 
tek Ankara Üniversitesi’nde 
vardı. Uzak olsa da özlemim 
gerçekleştiği için çok mutluy-
dum. Gittim ön kayıt yaptır-
dım. Dönüşte Uzunköprü’lü 
ilkokul öğretmeni İlhan Ergül 
ile buluştuk. O beni Abdullah 
Uçman ile tanıştırdı. 

Abdullah Türkoloji’de oku-
yordu ve ikinci senesiydi. “İs-
tanbul memlekete daha yakın. 
Ulaşım daha kolay. Ankara 
Üniversitesi’nde anarşist ey-
lemler daha fazla. Burada yer 
sorunu da olmaz. Biz evde dört 
arkadaşız, sen de bizimle kalır-
sın.” dedi. Benim Türkoloji 
maceram da böyle başlamıştı. 
Fatih’teki evde iki yıl aynı oda-
yı paylaştık. Gerçekten disiplin-
li bir öğrenciydi. Severek çalışı-
yor, planlı okumalar yapıyor-
du. Ben evden ayrılı o son sı-
nıftaydı. 
Şimdi Ana Bilim Dalı diyor-

lar. Eski yıllarda Kürsü denili-
yordu. Türkoloji’de dört kürsü 
bulunuyordu. Mehmet Kaplan 

Yeni Türk Edebiyatı Kürsü 
Başkanıydı. İkinci yılın başında 
bölümüne mülakatla öğrenci 
seçiyordu. İstanbul’da bir taş-
ralıydık. Ne olursa olsun şansı-
mı deneyecektim. Ünlü hoca-
ların karşısında heyecandan 
kalbim yerinden fırlayacak gibi 
olmuş, telaşımı belli etmemek 
için dualara sığınmıştım. So-
nuçta talih yüzüme gülmüş, se-
çilen yedi kişiden biri olmuş-
tum. Kaplan hocayla üç yıl sü-
recek yolculuğum ve tez çalış-
mam o gün başlamıştı. Yanıl-
mıyorsam 1973 yılı idi. 10 Ka-
sım Atatürk’ü Anma İl Progra-
mı İst. Ünv. Dr. Cemil Bilsel Sa-
lonu’nda yapılacaktı. Gençliğe 
Hitabe’ yi okuma görevini 
Kaplan hoca bana tevdi etti-
ğinde ne yapacağımı şaşırmış-
tım. 1000 kişilik salonda TRT 
kamerasının önünde ben oku-
yacaktım. Ne diyeceğimi şaşır-
mış, paniklemiştim. Sadece 
“ama hocam” diyebildim, sö-
zümü kesti hemen ve “Bu sa-
londa bu ulvi görev kaç gence 
nasip olur evladım. Bizi mah-
cup etmeyeceğine, vurgulu ve 
güzel okuyacağına inanıyorum 
ben.” deyince direnememiş-
tim. Oysa utangaç, sıkılgan bir 
öğrenciydim. Daha da ilginç 
olanı söylemeliyim. Mezuniye-
te yakın günlerde iki defa asis-
tan kalmam için teklif yapmış, 
başka düşüncelerle hocamın 
bu muhteşem ilgisine de olum-
lu cevap verememiştim. “Ka-
dere mahpus olmak” bu olsa 
gerek. 

Abdullah Uçman’ın kürsüsü 
başkaydı. Doktora için okulda 
kalmış, Türkiyat Kütüphane-
sinde göreve başlamıştı. Ben 
tez çalışmamı Beyazıt Kütüp-
hanesinde yapıyordum. Pek 
karşılaşmıyorduk. Bir gün 
ayaküstü sohbetinde “Kaplan 
hoca keşke o teklifi bana yap-
saydı. Yeni Türk Edebiyatı kür-
süsü asistanlığını seve seve ka-
bul ederdim.” demişti. Allah 
gönlüne göre vermiş, dileği 
gerçekleşmiş, sonraki yıllarda 
Kaplan’ın asistanı olmuştu. Yıl-
larca sessiz ve derinden çalış-
mış, edebiyatımıza çok önemli 
eserler kazandırmış, kendisi gi-
bi başarılı gençlerin yetişmesi-
ne rehberlik etmişti. 

Abdullah Uçman artık sah-
nede, çalışmalarıyla gönüller-
dedir. Vefalı insanlara kader de 
vefalı davranır. Kaplan Tanpı-
nar’ı yeniden ihya etti. Görü-
yoruz ki benim Edirne’li hem-
şehrim  Prof.Dr. Abdullah Uç-
man da hocasına vefasını, 
onun hayatını ve eserlerini ta-
nıtan güzel bir kitap ve her 
mahfeldeki sohbetleriyle göste-
riyor. 

Ruhun şad, mekanın cen-
net olsun Kaplan hocam. Öm-
rün uzun, çalışmaların daha da 
görkemli olsun Uçman hocam.

PROF. DR. MEHMET KAPLAN’A 
VEFA KONFERANSLARI
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BERRİN ONÜÇLER vefat etti.  
Merhum Burhan Onüçler’in eşi, Rıfat Yasemin Onüçler’in an-

neleri, Arda, Kerim, Esma’nın babaanneleri, Yeliz, Ayhan, Gök-
han, Aylin ve Canan’ın anneanneleri, 91 yaşındaki Berrin Onüç-
ler vefat etti.  

Cenazesi Salı günü Eski Camii’nde kılınan öğle namazının ar-
dından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi.

Edirne Milletvekili Ediz Ün, Uzunköprü’de 2015 yılından bu 
yana yapımı süren Devlet Hastanesi’nin bir türlü tamamlana-
madığını belirterek, Sağlık Bakanının cevaplaması istemiyle so-
ru önergesi verdi. Ün, “Şehir hastaneleri için milyarlarca lira ke-
sintisiz ödenirken Uzunköprü Devlet Hastanesi’nin yıllardır sü-
rüncemede bırakılması kabul edilemez” dedi.  

Edirne Milletvekili Ediz Ün, Uzunköprü’de yapımı süren 
Devlet Hastanesinin, yıllardır tamamlanamayan kamu yatırım-
larının en çarpıcı örneklerinden biri olduğunu belirterek, 2015 
yılında yapımına başlanan ve 2018’de tamamlanması planla-
nan hastanenin bir türlü hizmete açılamadığını kaydetti.  

Sağlık Bakanlığı’nın 2026 Yılı Yatırım Programı’na göre has-
tanenin 2027 yılında tamamlanmasının öngörüldüğünü kayde-
den Ün, ancak hastanenin tamamlanabilmesi için yaklaşık 1 
milyar 100 milyon TL gerektiğini, 2026 yılı için ayrılan ödene-
ğin ise yalnızca 165 milyon TL olduğuna dikkat çekti. 

Ün, “Bu tablo, hastanenin 2027 yılında da bitirilemeyeceği 
yönündeki endişeleri artırırken, her geçen yıl uzayan inşaat sü-
reci artan maliyetler nedeniyle kamu zararına yol açıyor. Uzun-
köprü halkı ise yıllardır temel bir sağlık hizmetine kavuşmayı 
bekliyor” dedi. 

Milletvekili Ün, yaşanan gecikmeler ve bütçe yetersizliği ne-
deniyle konuyu Türkiye Büyük Millet Meclisi gündemine taşıdı. 
Ün, Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu’nun yanıtlaması istemiyle 
TBMM’ye yazılı soru önergesi verdi. Önergede, hastanenin bi-
tiş tarihinin kaç kez ertelendiği, gecikmelerin gerekçeleri, kamu 
zararı oluşup oluşmadığı ve hastanenin kesin olarak ne zaman 
hizmete açılacağı soruldu. 

2018–2025 yılları arasında hazine garantili şehir hastanele-
rini yapan müteahhitlere 565 milyar TL’den fazla ödeme yapıl-
dığına dikkat çeken Edirne Milletvekili Ediz Ün Uzunköprü Dev-
let Hastanesi için yıllardır yeterli ödeneğin ayrılmaması eleştiril-
di. 

Ediz Ün, “Şehir hastaneleri için milyarlarca lira kesintisiz 
ödenirken Uzunköprü Devlet Hastanesi’nin yıllardır sürünce-
mede bırakılması kabul edilemez. Sağlık hizmeti bir lütuf değil, 
haktır. Uzunköprü halkı artık erteleme değil, net bir tarih ve ger-
çekçi bir bütçe görmek istiyor” dedi. Haber Merkezi 

‘Ödenek yokluğundan 
tamamlanamıyor’



Sosyal medyada gündem 
olan Nihilist Penguen, bu kez 
Edirne’de ortaya çıktı. Kurgu-
sal anlatımla kenti bir çırpıda 
dolaşan Nihilist Penguen, Sö-
ğütlük Millet Bahçesi’nde ise 
yorgunluk çayını yudumladı. 
AK Parti İl Başkanı Belgin İba, 
“Nihilist Penguen aradığı ama-
cı Edirne’de buldu ama işinin 
bu kadar uzun süreceğini o da 
tahmin edemedi” dedi.  

Son günlerde sosyal med-
yada viral olan Nihilist Pengu-
en, bu kez Edirne’de görüldü. 

Edirne ziyaretine Selimiye Ca-
misi ile başlayan penguen, sı-
rasıyla Söğütlük Millet Bahçe-
si, Saraçlar Caddesi, Kundura-
cılar Çarşısı, Edirne Sarayı, 
Yeni Edirne Garı, Çerkezköy 
Kapıkule Hızlı Tren Hattı, İl 
Halk Kütüphanesi, Süloğlu 
Barajı ile Kayalıköy hattı ara-
sındaki yeni iletim hattı, Çak-
mak Barajı, Meriç Edirne sula-
ması ve halı sahaları ziyaret et-
ti. 

Penguen Söğütlük Millet 
Bahçesi’nde ise yorgunluk 
kahvesini yudumladı. 

AK Parti İl Başkanı Belgin 

İba, Nihilis Penguen’e ‘Serhat 
Şehri Edirne’mize hoş geldin’ 
dedi. İba, yaptığı sosyal med-
ya paylaşımında, “Nihilist 
penguen aradığı amacı Edir-
ne’de buldu ama işinin bu ka-
dar uzun süreceğini o da tah-
min edemedi. Gezilecek o ka-
dar çok yer vardı ki, hepsine 
yetişemeden yorgun düştü, bir 
yorgunluk çayını da hak etti 
tabii. Serhat Şehri Edirne’mize 
hoş geldin” ifadelerini kullan-
dı. Haber Seyide Esen 

‘Nihilist Penguen’ Edirne’de ortaya çıktı
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19. ve 20. Dönem Demokratik Sol Parti (DSP) Edirne Mil-
letvekili Erdal Kesebir (71) sonsuzluğa uğurlandı.   

Uzun süre kanser tedavisi gördüğü bilinen Kesebir’in ölümü 
Edirne’de büyük üzüntü yarattı. Kesebir için Uzunköprü Kay-
makamlığı önünde resmi tören düzenlendi. Gerçekleşen cenaze 
törenine, Edirne Valisi Yunus Sezer, AK Parti Edirne Milletveki-
li Fatma Aksal, Edirne İl Emniyet Müdürü Muhittin Ayhan, si-
yasi parti temsilcileri, ilçe belediye başkanları ve vatandaşlar 
katıldı.  

Kesebir’in cenazesi Büyük Şehsuvarbey Mahallesi Camiinde 
öğle vakti kılınan cenaze namazı sonrasında şehir mezarlığına 
defnedildi. Haber Büşra Akıllı  

Özel eğitim okulları ve rehabilitasyon merkezlerinde engellilere 
verilen destek eğitiminin bütçeden karşılanan tutarı, bu yıl KDV ha-
riç bireysel eğitimde aylık 7 bin 748 lira, grup eğitiminde ise 2 bin 
168 lira olarak belirlendi. 

Özel eğitim okulları ile rehabilitasyon merkezlerinde engellilere 
verilen destek eğitiminin bütçeden karşılanacak kısmı, bu yıl katma 
değer vergisi (KDV) hariç bireysel eğitim için aylık 7 bin 748 lira, 
grup eğitimi için aylık 2 bin 168 lira olarak belirlendi. 

Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından hazırlanan "2026 Yılı 
Özel Eğitime İhtiyaç Duyan Bireylere Verilecek Eğitim Desteği Tu-
tarlarına İlişkin Tebliğ", Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Buna göre 2026'da özel eğitim okulları ile özel eğitim ve reha-
bilitasyon merkezlerinde engelli bireylere verilen destek eğitiminin 
bütçeden karşılanacak kısmı, KDV hariç bireysel eğitim için aylık 7 
bin 748 lira, grup eğitimi için aylık 2 bin 168 lira oldu. 

Bu tutarlar, Milli Eğitim Bakanlığı bütçesine konulan ödenek-
ten, aşan kısmı ise ilgililer tarafından karşılanacak.  

Tebliğ, 1 Ocak'tan geçerli olmak üzere yürürlüğe girdi. (aa)

Trakya Üniversitesi Tıp Fakültesi Fizyoloji 
Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Levent 
Öztürk, "Tıp ve Kültür-Sanat Sempozyumu"na 
katıldı. 

Üniversiteden yapılan açıklamaya göre, 
Prof. Dr. Öztürk, Cumhurbaşkanlığı Kültür ve 
Sanat Politikaları Kurulu ile Sağlık Bakanlığı or-
taklığında Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'nde ger-
çekleştirilen sempozyumun bilim kurulunda yer 
aldı. 

Öztürk, "İnsanın Özü: Sağlık, Kültür ve Sa-
nat" temasıyla düzenlenen sempozyumda 
"Türk ve Batı Kültüründe Müzik Terapi" konulu 
bir sunum da gerçekleştirdi. 

Program sonunda Öztürk'e, Sağlık Bakan 
Yardımcısı Dr. Yasin Erkoç tarafından plaket ve 
belge takdim edildi. 

Rektör Yardımcısı ve Tıp Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Sedat Üstündağ da Trakya Üniversite-
sinin kültürel alandaki konumuna katkı sağla-
ması dolayısıyla Öztürk'ü tebrik ederek teşekkür 
belgesi verdi. (aa)

Kesebir’e son görev

Engellilere eğitim desteği

Prof. Dr. Öztürk "Tıp ve Kültür - Sanat Sempozyumu"na katıldı
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CCL Otomotiv Genel Mü-
dürü Gamze Dündar, otomotiv 
piyasasında en büyük sorunun 
yanıltıcı fiyatlar olduğunu söyle-
di. Dündar, “İkinci el pazarında 
satılacak bir otomobille sarı say-
falar dediğimiz internet siteleri-
ne girdiğinizde en yüksek ve en 
düşük fiyatlarda 100 bin, 150 
bin fark ettiğini görecekseniz” 
dedi. 

Dündar, değişen otomotiv 
piyasasıyla beraber dizel araba-
ların üretiminin yapılmadığını 
söyledi. Dündar, elektrikli araç-
lara ilginin arttığını ve vatan-
daşların yüzde 60-70'inin ben-
zinli otomobil, yüzde 10’unun 
elektrikli otomobil ve yüzde 
10’u da dizel otomobili tercih 
ettiğini ifade etti. 

 
“Paranın maliyeti  

yön değiştirdi” 
Dündar, şunları kaydetti: 
“Satışlarda genel anlamda 

bakıldığında yurt genelinde bir 
durgunluk gözükebilir fakat 
doğru araç ve doğru finans se-
çeneklerini müşteriye sunduğu-
nuz zaman satışlarımızı arttıra-
biliyoruz. Burada önemli olan 
stoktaki araçları doğru müşte-
riyle buluşturabilmek.  Müşteri-
nin isteğini anlamak. Eğer bunu 

da sağlarsak satışlarımız hare-
ketlenebiliyor. Geçen yıla göre 
fiyatlarda artış bir nebze var fa-
kat daha da geçmiş yıllara kı-
yasla daha ince bir çizgide iler-
liyor. 2020-2021’li yıllarda pan-
demi sürecinde haftalık fiyatla-
rın değiştiği bir otomotiv pazarı 
vardı. Geçen yıldan bu yıla or-
talama yüzde 5 gibi bir artış ol-
du. Otomotiv piyasasındaki en 
büyük sorun yanıltıcı fiyatların 
olması. Biniciler de bunu yapa-
biliyor bu işin içinde olan insan-
lar da bu yanılgıyı yapabiliyor. 

İkinci el pazarında satılacak bir 
otomobille sarı sayfalar dediği-
miz internet sitelerine girdiğiniz-
de en yüksek ve en düşük fiyat-
larda 100 bin, 150 bin fark etti-
ğini görecekseniz. İnsanlar ‘Be-
nim aracım 100 bin lira eder’ 
diyip sarı sayfalara ilan yüklü-
yorlar. Bu da piyasada bir algı 
oluşturuyor. Biz galericiler sarı 
sayfalardaki gibi fiyatlar teklif 
edemiyoruz. Paranın maliyeti 
yön değiştirdi, eskisi gibi değil.  
Eskiden 3-5 bin liralar konuşu-
luyordu aramızda fark yokken 
şu anda her kalemi hesaplama-
mız gerekiyor. Araçların alım 
satım maliyetleri arttı. Faturala-
ma giderleri, sadece kozmetiğe 
harcadığımız masraflar nerden 
baksanız karın yüzde 50’sini 
götürüyor. Ondan dolayı sarı 
sayfalarla biz galericilerin ver-
miş olduğu fiyat teklifleri arasın-
da uçurum varmış gibi gözükü-
yor. Bu rakamlar da yüzde 
10’lara kadar ulaştı.  

 
“Birçok marka dizel  
üretimi yapmıyor” 

Dizel üretimi dünyayla bera-
ber her yerde bitti. Birçok mar-
ka dizel üretimi yapmıyor. Fakat 
hala Edirne gibi küçük illerde 
bu dizel araçlar soruluyor. Çün-

kü köylü ve depolarında mazot-
ları olan traktörüne kullananlar 
yine hala dizel araba arıyorlar. 
Artık satılan araçların yüzde 60 
ve 70'i benzinli otomobil, yüzde 
10’u elektrikli, yüzde 10’u da 
dizel diyebilirim. Elektrikli araç 
çok sattım, satmaya da devam 
ediyorum. Genelde şöyle olu-
yor açık konuşacağım, elektrik 
sistemlerini kurabilenler ya da 
hanesinde bir adet araba bulu-
nan şehir içi tüketiminden artık 
sıkılmış insanlar elektrikli araca 
yönleniyorlar. Biz de aktif ola-

rak elektrikli araç kullanıyoruz. 
İstanbul'da şubemiz var. Bura-
dan kendi yakıtımızı dolduru-
yoruz. Elektriği 100 liraya,120 
liraya mal ediyoruz. Elektrikli 
araçta önemli olan menzil. Şe-
hir içinde daha çok tercih edili-
yor fakat uzun yolda da dene-
yimleyip başaran bir kahve ve-
ya çayını içene kadar hızlı şarj 
üniteleriyle maksimum yarım 
saatte yüzde 80'e kadar ulaşa-
biliyor. Elektrik araçları da tav-
siye ediyoruz ve ayrı da bir pa-
zarları var. Şu anda da devletin 
desteği var elektrik araçlarında. 
Onlar biraz geri çekilince fiyat-
ları da artacak. Aynı zamanda 
prim yapan bir motor haline 
gelecek.  

 
“Yağın kalitesi bir yıl  

sonra biter” 
Satılan araçların yüzde 90'ı 

artık otomatik. Bir devir kapa-
nıyor diyebiliriz manuel araçlar-
la ilgili. Eskiden araç kullana-
mayan kişiler vs. otomatik kul-
lanırdı. Diye bir yargı var. Fakat 
şu anda kullanılan teknoloji, 
kullanılan mühendisliklerle be-
raber otomatik araç satışı daha 
fazla. Yüzde 90 oranında oto-
matik bir araç satıyor. Biraz ön-
ce de abi buradaydı. Mesela 
araç bakım fiyatları şu anda na-
sıl? Yani en ufak bir masraf kişi-
ye ne kadar mal oluyor? Şimdi 
araç bakım fiyatlarından önem-
li olan aslında aracımızın bakı-
mını zamanında düzenli yapa-
bilmemiz. Bir aracın kilometre 
diyoruz, bir on beş bin kilomet-
rede ya da bir yıl diyoruz. Mu-
hakkak kilometreyi doldurmasa 
da her yıl aracın yağının değiş-
mesi gerekiyor maalesef. Ön 
yargı var işte ben 5 bin kilomet-
re yaptım vesaire yaptım. Ara-
cın yağının değişmesine gerek 
yok. Kesinlikle yağın kalitesi bir 
yıl sonra biter. Nasıl bizim ilici-
ye, suya ihtiyacımız varsa ara-
banın da yağ ihtiyacı var. Çün-
kü motorun tüm ekipmanları 
yağ içerisinde dönüyor. Siz ara-
cınızın düzenli bakımını yapar-
sanız herhangi bir problemle 
karşılaşmazsınız. Bakım mali-
yetleri etkili servise oranla sana-
yide Kullanılan parçalar aynı ol-
mak üzere işçilik fiyatlarından 
kaynaklı. Neredeyse üçte bir fi-
yatına bakım yaptırabiliyorlar. 
Tam olarak şu böyle bu böyle 
diye bir rakam veremem. Mar-
kaya göre değişir tabii ki. Fakat 
dediğim gibi üçte bir fiyatına 
sanayi içerisinde aracın bakımı-
nı aynı şartlarla yaptırabilir. Dü-
zenli bakımı yapılmayan bir 
otomobilin maalesef motoru 
zamanla açılır ve motor parça-
ların fiyatları ile yapılan işçilik fi-
yatları arasında kıyaslama ya-
parsak geçmiş yıllara göre nere-
den baksanız yüzde 100, yüzde 
50 fiyat artışları oldu.”  

Haber Büşra Akıllı 

Araba alacaklar dikkat!

Marmara Bölgesi, Pazar gününden itibaren balkanlar üze-
rinden gelecek yeni bir soğuk ve yağışlı havanın etkisine gire-
cek. Meteoroloji’nin tahminlerine göre hafta sonunda hava sı-
caklığı 1 dereceye kadar düşecek. Edirne’de 1 Şubat Pazar gü-
nü karla karışık yağmur ve kar yağışının etkili olması bekleniyor.  

Edirne’de 15 dereceye kadar yükselen hava sıcaklıklarıyla 
yaşanan yalancı bahar, hafta sonu yerini soğuk ve yağışlı hava-
ya bırakacak. Meteoroloji Genel Müdürlüğü’nün tahminlerine 
göre kentteki ılık hava Cuma gününe kadar devam edecek. Cu-
martesi gününden itibaren bölge genelinde sıcaklıkların hissedi-
lir şekilde düşeceği tahmin ediliyor.  

 Cumartesi günü Edirne’de sağanak yağışla birlikte en yük-
sek sıcaklık 7 derece olacak. 1 Şubat Pazar günü ise yağışların 
karla karışık yağmur ve kar şeklinde olması bekleniyor. Hava sı-
caklığının da en yüksek 1, en düşük 0 derece olacağı tahmin 
ediliyor. Haber Figen Eryonar 

Aile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, Düzen-
li Doğal Gaz Tüketim 
Desteği'nde bu yıl Ocak 
döneminde 485 bin 552 
hak sahibine toplam 288 
milyon 547 bin lira öde-
me yaptıklarını bildirdi. 

Bakan Göktaş, yaptı-
ğı yazılı açıklamada, ihti-
yaç sahibi vatandaşlara 
yönelik hayata geçirdik-
leri Doğal Gaz Tüketim 
Desteği'ni, 2023'te dü-
zenli sosyal yardımlar 
kapsamına alarak vatandaşların hizmetine sunduklarını anım-
sattı. 

Destekten yararlanmak isteyen ihtiyaç sahiplerinin Türk va-
tandaşı olması, e-Devlet üzerinden destek programına başvuru-
da bulunması ve doğal gaz arzı sağlanan ilçe/beldede ikamet et-
mesi gerektiğini belirten Göktaş, ikamet adresinde mesken türü 
doğal gaz aboneliğinin bulunması, Sosyal Yardımlaşma ve Da-
yanışma Vakfınca hak sahipliği kararı verilmesi kriterlerinin de 
sağlanması gerektiğini ifade etti. 

Göktaş, vatandaşların yardım programından her ödeme dö-
neminde ayrıca başvuru yapmaksızın ikamet ettikleri haneye ait 
faturalarını ödeme birimlerine ibraz etmek suretiyle ikamet et-
tikleri il için belirlenen tahsisat tutarından düzenli olarak yarar-
lanabildiğini aktardı. 

Destek programı kapsamında ödeme tutarlarının sıcaklık 
farkları gözetilerek ilden ile değiştiğini belirten Göktaş, şunları 
kaydetti: 

"2025 yılında geçerli olan destek tutarı aylık en düşük 188 
lira, en yüksek 438 lira olacak şekilde ve yıl içinde Ekim-Mayıs 
aylarını kapsayan 8 ay için iki ayda bir ödeme yapılacak şekil-
de uygulanıyor. Düzenli Doğal Gaz Tüketim Destek Programı 
kapsamında 2025 yılında toplam 721 bin 7 hak sahibi için 1 
milyar 320 milyon lira destek verdik. 2026 yılı Ocak dönemi 
ödemesinde ise 485 bin 552 hak sahibine 288 milyon 547 bin 
lira ödeme gerçekleştirdik. Böylece ihtiyaç sahibi vatandaşlara 
yönelik hayata geçirdiğimiz Düzenli Doğal Gaz Tüketim Deste-
ği'nde toplamda 1,6 milyar lira ödeme yapmış olduk." (aa)

Kar geliyor
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Dündar

İhtiyaç sahiplerine doğal gaz desteği



Edirne İl Koordinasyon Ku-
rulu 2025 Yılı 4. Dönem Top-
lantısı, Edirne Valisi Yunus Se-
zer başkanlığında, kamu ku-
rum ve kuruluşlarının temsilci-
lerinin katılımlarıyla gerçekleş-
tirildi. Sezer, “Edirne’de kamu 
kuruluşlarımızın 2025 yılı yatı-
rım programlarında küçük, or-
ta ve büyük ölçekli 386 proje 
yer almaktadır. Bu projelerin 
toplam bedeli yaklaşık 81 mil-
yar TL’yi bulmaktadır. Bu pro-
jeler için önceki yıllarda 26 
milyar TL harcanmış, 2025 yı-
lında da 22 milyar TL ödenek 
kullandırılması öngörülmüş-
tür” dedi  

Edirne İl Koordinasyon Ku-
rulu toplantısı Deveci Han 
Kültür Merkezi salonunda ya-
pıldı. Vali Sezer, dördüncü ya-
tırım dönemi sonu itibariyle 
yapılan yatırım harcamalarının 
17,5 milyar TL’sini merkezi 
idare kuruluşlarının yaptığını 
merkezi idare kuruluşlarının 
bu harcama miktarıyla yıllık 
harcama miktarının yüzde 
83,5 olduğunu söyledi. 

“386 projenin 147’si  
tamamlandı” 

Sezer, şunları kaydetti: 
“Kuruluşlarımızca Valiliği-

mize gönderilen raporlara gö-
re, ilimizde kamu kuruluşları-
mızın 2025 yılı yatırım prog-
ramlarında küçük, orta ve bü-
yük ölçekli 386 proje yer al-
maktadır. Bu projelerin toplam 
bedeli yaklaşık 81 milyar TL’yi 
bulmaktadır. Bu projeler için 
önceki yıllarda 26 milyar TL 
harcanmış, 2025 yılında da 22 
milyar TL ödenek kullandırıl-
ması öngörülmüştür. Dördün-
cü yatırım dönemi sonuna ka-
dar yapılan çalışmalar dahilin-
de 18 milyar TL harcama ya-
pılarak yüzde 82 yıllık harca-

ma oranı sağlanmıştır. Yatırım-
ları izlenen kuruluşlar olarak 
değerlendirildiğinde; 2025 yı-
lının dönemi sonu itibariyle 
yapılan yatırım harcamalarının 
17,5 milyar TL’sini merkezi 
idare kuruluşlarımızın yaptığı 
görülmektedir. Merkezi idare 
kuruluşlarımızın bu harcama 
miktarı ile sağladıkları yıllık 
harcama oranı yüzde 83,5 ’dir. 
Belediyelerimiz ise 501 milyon 
lira tutarında yatırım harcama-
sı yaparak yüzde 50 ’lik bir yıl-
lık harcama oranı gerçekleştir-
mişlerdir. Merkezi ve yerel yö-
netim kuruluşlarımızca yapılan 
bu yatırım harcamaları sonu-
cu, 2025 yılı Dördüncü döne-
mi sonunda, kamu kuruluşları-
mızın programlarında yer alan 
386 projenin 147 tanesi bitiril-
miş, 167’si devam etmekte, 3 
proje tasfiye edilmiş olup 69’u 
ise ihale ve proje aşamasında-
dır. Uygulamaya konulan pro-
jelerin ilçelere göre dağılımı; 
Merkez 198, Keşan 50, Uzun-
köprü 24, İpsala 20, Meriç 17, 
Enez 14, Havsa 13, Lalapaşa 
9, Süloğlu 6 olup 35 proje ise 
muhtelif ilçelerde gerçekleşti-
rilmiştir. Yatırımlar sektörel 
bazda değerlendirildiğinde; 
Projelerin 115’i Tarım, 109’u 
Diğer Kamu Hizmetleri (sos-

yal-iktisadi), 86’sı Eğitim, 28’i 
Ulaştırma-Haberleşme, 23’ü 
Sağlık, 12’si Enerji, 7’si Tu-
rizm, 4’ü İmalat, 2’si Madenci-
lik sektörlerinde uygulamaya 
konulmuştur. Dönem sonu iti-
bariyle en çok harcama 10 
milyar 973 milyon TL ile ulaş-
tırma-haberleşme sektöründe 
gerçekleşmiş bunu sırasıyla, 3 
milyar 115 milyon TL ile ta-
rım, 1 milyar 542 milyon TL 
ile eğitim, 1 milyar 114 milyon 
TL ile diğer kamu hizmetleri 

(sosyal-iktisadi), 587 milyon 
TL ile sağlık, 498 milyon TL 
ile turizm, 9 milyon TL ile ma-
dencilik, 400 000 TL ile imalat 
sektörü izlemiştir.”  

Haber Büşra Akıllı  

Edirne’ye 81 milyar liralık yatırım 

Edirne Bakkallar ve Tekel Bayileri Esnaf Odası’nın yeni baş-
kanı Okan Mano, mazbatasını alarak görevine başladı. 

Mazbata töreni Edirne Adliyesi’nde düzenlendi. Mano’ya 
yönetim kurulu üyeleri ve ekip arkadaşları eşlik etti. Mano, güç-

lü yönetim kadrosuyla beraber yeni dönemde bakkal ve tekel 
bayii esnaflarının sıkıntılarını çözmek için çalışacaklarını söyle-
di. Mano, küçük esnafın sahipsiz kalmayacağını ifade etti.  

Haber Büşra Akıllı  

Bakkallarda yeni dönem
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Kırklareli'nin Vize ilçesinde otomobilin şarampole devrilmesi 
sonucu 2 kişi yaralandı. Salih B, yönetimindeki otomobil, Pazarlı 
köyü yakınlarında sürücüsünün direksiyon hakimiyetini kaybet-
mesi sonucu şarampole devrildi. 
İhbar üzerine bölgeye sağlık, itfaiye ve jandarma ekipleri sevk 

edildi. Kazada otomobil sürücüsü Salih B. ile yanındaki yolcu ya-
ralandı. Yaralılar ambulansla Vize Devlet Hastanesine kaldırıldı. 
(aa)

Otomobil şarampole devrildi
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Edirne Şoförler ve Otomo-
bilciler Esnaf Odası Başkanı 
Aytaç Dilci, artan maliyetler 
karşısında oda üyelerinin fay-
dalanabileceği indirim proto-
kolü imzaladı. Oda üyeleri ya-
pılan protokol kapsamında 
akaryakıt alımlarında özel indi-
rimlerden faydalanacak.  

Dilci, esnafın derdiyle dert-
lenen bir yönetim anlayışıyla 
çalıştıklarını söyledi. Dilci, es-
nafın sahadaki yükünü hafiflet-

mek ve rekabet gücünü artır-
mak adına yapılan bu iş birliği-
nin, oda üyelerine yönelik hiz-
met anlayışının somut bir gös-
tergesi olduğunu ifade etti.  

 
“Esnafımızın her kuruşu 

kıymetlidir” 
 
Dilci, şunları kaydetti: 
“Edirne Şoförler ve Oto-

mobilciler Esnaf Odası olarak, 
üyelerimizin artan maliyetler 

karşısında nefes almasını sağ-
layacak önemli bir anlaşmaya 
daha imza attık. Odamız ile 
Aren Petrol & TotalEnergies 
arasında yapılan protokol kap-
samında, oda üyelerimiz akar-
yakıt alımlarında özel indirim-
lerden faydalanabilecek. Yapı-
lan bu anlaşma ile birlikte tak-
sici, nakliyeci ve tüm şoför es-
nafımızın akaryakıt giderlerinin 
azaltılması hedeflenmektedir. 
Esnafımızın sahadaki yükünü 
hafifletmek ve rekabet gücünü 
artırmak adına yapılan bu iş 
birliği, odamızın üyelerimize 
yönelik hizmet anlayışının so-
mut bir göstergesidir. Esnafımı-
zın her kuruşu kıymetlidir. Biz-
ler koltukta oturan değil, esna-
fın derdiyle dertlenen bir yöne-
tim anlayışıyla çalışıyoruz. 
Aren Petrol & TotalEnergies ile 
yaptığımız bu anlaşma, üyeleri-
mizin cebine doğrudan katkı 
sağlayacaktır. Önümüzdeki sü-
reçte de indirimli akaryakıt, si-
gorta ve farklı alanlarda yeni 
anlaşmaları hayata geçirmeye 
devam edeceğiz. Anlaşmadan 
faydalanmak isteyen oda üye-
lerimiz, odamızdan detaylı bilgi 
alabilirler.” Haber Merkezi 

Birleşik Kamu-İş’in Ocak 
ayı Açlık-Yoksulluk Araştırma-
sı’na göre açlık sınırı bir önceki 
aya göre 1.431 lira artarak 32 
bin 86 liraya çıktı. Dört kişilik 
ailenin yoksulluk sınırı ise yılın 
ilk ayında 4 bin liradan fazla 
artarak 99 bin lira sınırına da-
yandı. 20 bin lira olan en dü-
şük emekli aylığı ile açlık sınırı 
arasında 12 bin lira fark oluştu.  

Birleşik Kamu-İş Konfede-
rasyonunun Ar-Ge birimi KA-
MU-AR’ın araştırmasına göre; 
açlık sınırı yılın ilk ayında 
1.431 lira artarak 32 bin 86 li-
raya ulaşırken, yoksulluk sınırı 
da gıdayla birlikte, başta barın-
ma ve ulaştırma olmak üzere 
diğer harcama gruplarında ya-
şanan fiyat artışlarının etkisiyle 
98 bin 979 lira oldu. Açlık sını-
rı bu yılbaşında 28 bin75 liraya 
çıkarılan asgari ücretin 4 bin li-
ra üzerine yükseldi. 20 bin lira 
olarak belirlenen en düşük 
emekli aylığı ise açlık sınırının 
12 bin lira altında kaldı. 

Aralık 2025 açlık sınırı sevi-

yesine gelebilmesi için en az 
yüzde 40 zam yapılması gere-
kirken sadece yüzde 27 oranın-
da zam yapılarak belirlenen 
2026 yılında uygulanacak as-
gari ücret, yüzde 18,6 oranın-
da artırılan kamu çalışanlarının 
ücretleri, yüzde 12,19 oranın-
da artırılan emekli aylıkları sa-
tın alma gücünün büyük bir 
kısmını daha yılın ilk ayında 

kaybetti. 
Net asgari ücretin, Aralık 

2025 için hesaplanan 30 bin 
655 liralık açlık sınırını yakala-
yabilmesi için bile en az yüzde 
40 oranında artırılması gereki-
yordu. Ancak 2026 yılında uy-
gulanacak asgari ücret TÜİK’in 
açıkladığı enflasyonun bile al-
tında kalacak şekilde yüzde 27 
oranında artırılarak 28 bin 75 
liraya çıkarılmıştı.  İşçilerin ce-
bine 31 Ocak 2026’da girecek 
olan yeni asgari ücret ise dört 
kişilik bir ailenin sadece 26 
günlük beslenme giderini karşı-
layabildi.  Asgari ücret yoksul-
luk sınırının ise üçte birini bile 

karşılayamıyor. Ailede üç kişi-
nin asgari ücretle çalışarak ha-
neye getireceği gelir bile yok-
sulluk sınırının 14 bin 749 lira 
altında kalıyor. Diğer bir ifa-
deyle üç asgari ücret giren dört 
kişilik bir ailenin geliri yoksul-
luk sınırının bile oldukça altın-
da kalıyor. 

Bu yıl başından geçerli ol-
mak üzere TBMM’de 20 bin li-
raya çıkarılan en düşük emekli 
aylığı ise sadece 18 günlük 
beslenmeye zor yetiyor. 

Yüzde 18,6 oranında zam-
lanarak bu yılın ilk yarısı için 
aile ve çocuk yardımı dahil 61 
bin 890 liraya yükselen en dü-
şük memur maaşı yoksulluk sı-
nırının yüzde 63’ünü, 67 bin 
630 liraya yükselen ortalama 
memur maaşı ise yüzde 68’ini 
zor karşılıyor.  Yoksulluk sınırını 
karşılayabilmesi için en düşük 
memur maaşının en az yüzde 
59,9, ortalama memur maaşı-
nın ise yüzde 46,3 oranında ar-
tırılması gerekiyor. 

 
YOKSULLUK SINIRI 
Dört kişilik bir ailenin insan 

onuruna yaraşır şekilde yok-
sunluk hissi duymadan yaşa-
yabilmesi için yapması gereken 
gıda ile gıda dışı harcamaların 
toplam tutarını gösteren yok-
sulluk sınırı ise Ocak 2026 iti-
bariyle 98 bin 974 liraya tır-
mandı. Yoksulluk sınırında 
ocakta 4 bin 61 liralık, son bir 
yıllık dönemde ise 27 bin 46 li-
ralık artış oldu. Haber Merkezi  

Üyelere indirimli akaryakıt
GAZETESÝ

ROKETSAN Genel Müdürü Murat İkinci, Edirne Valisi Yu-
nus Sezer'i ziyaret etti. Valilikten yapılan açıklamaya göre, Vali 
Sezer, ziyaretten duyduğu memnuniyeti belirterek İkinci'ye ça-
lışmalarında başarı diledi. İkinci de Sezer'e teşekkür etti. (aa)

Milli Eğitim Bakanlığınca, suça sürüklenen, suç mağduru olan ya 
da korunma ihtiyacındaki çocuklarla yürütülen rehberlik süreçlerini 
güçlendirmek amacıyla hazırlanan "Danışmanlık Tedbiri Uygulamaları 
El Kitabı", öğretmenlere rehberlik ediyor. 

MEB Özel Eğitim ve Rehberlik Hizmetleri Genel Müdürlüğünce ha-
zırlanan "Danışmanlık Tedbiri Uygulamaları El Kitabı" 2013'te yayım-
lanmıştı. 

Bakanlık, hazırlanan el kitabının etkisini artırmak amacıyla rehber 
öğretmenler ve psikolojik danışmanların mesleki yeterliliklerini güçlen-
dirmeye yönelik çalışmalar yürüttü. 

Bu kapsamda günün ihtiyaçlarına yönelik güncellenmesi amacıyla 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı işbirliği ve UNICEF'in destekleriyle 
kitapta yer alan modüller revize edildi. 

Suça sürüklenen, suç mağduru olan ya da korunma ihtiyacındaki 
çocuklarla yürütülen rehberlik süreçlerini güçlendirmek amacıyla öğ-
retmenlere uygulamada rehberlik eden el kitabı, halihazırda var olan 
modüllerin yanı sıra "hak ve sorumluluklarım, yaşam becerileri, kayıp 
ve yas, boşanma, şiddet, güvenli ilişkiler, bilinçli teknoloji kullanımı, et-
kili ebeveynlik" konularına ilişkin 8 farklı program geliştirildi. 

"İletişim", "öfke kontrolü", "hayır diyebilme", "aile içi ilişkiler", "cin-
sel istismar" ve "madde bağımlılığı" konularında var olan 6 program ise 
çocukların gelişim dönemleri dikkate alınarak yaş gruplarına göre dü-
zenlendi ve çocuklarla yapılacak çalışmalarda kullanılmak üzere hazır-
landı. 

 
AİLELERE YÖNELİK 14 PROGRAM 

Ailenin önemini her alanda vurgulamak, aile içi dayanışmayı güç-
lendirmek ve risklere karşı bütünsel gelişimi desteklemek amacıyla, da-
nışmanlık tedbiri uygulamalarında çocuklarla çalışırken kullanılan mo-
düller, 14 program halinde ailelere yönelik olarak da hazırlandı. 

Böylece ailelere sunulan rehberlik hizmetlerinin kalitesinin güçlen-
dirilmesi hedeflenirken, geliştirilen modüllerle aile içi iletişimi artırma-
yı, bireylerin karşılaştığı zorluklara karşı daha etkili destek mekanizma-
ları oluşturmayı ve ailelerin toplumsal hayata daha etkin katılımını sağ-
lamayı amaçlayan kapsamlı bir kaynak ortaya konulmuş oldu. 

 
SOSYAL DUYGUSAL BECERİ PROGRAMLARI  

TASARLANDI 
MEB, öğrencilerin öz farkındalık, sosyal farkındalık, öz yönetim, 

ilişki becerileri ve sorumluluk alma gibi sosyal ve duygusal becerilerini 
geliştirmek, işbirliği yapma ve etkili öğrenme yeterliliklerini destekle-
mek amacıyla sosyal duygusal beceri programları hazırladı. 

Hazırlanan programların içerikleri, okullarda görev yapan rehber 
öğretmenler aracılığıyla öğrenci, öğretmen ve ailelere yönelik çalışma-
larla uygulanıyor. 

 
"ADALET SİSTEMİ İÇİNDEKİ ÇOCUKLARA YAKLAŞIM  

KILAVUZU" OLUŞTURULDU 
Ayrıca Bakanlık, çocuklara yönelik sunulan hizmetlerin etkili ve du-

yarlı bir şekilde gerçekleşmesini, çocuğun üstün yararı ilkesinin önce-
likli olarak benimsenmesini ve çalışmaların bu doğrultuda uygulanma-
sını sağlamak amacıyla "Adalet Sistemi İçindeki Çocuklara Yaklaşım 
Kılavuzu" da hazırladı. 

Söz konusu kılavuzda çocuk kavramı, adalet sistemi içindeki çocuk 
ve bu çocuklarla ilgili alınan tedbir kararları, adalet sistemi içindeki ço-
cuklara yaklaşım, ailelerine sunulan hizmetler ve bildirim yükümlülüğü 
konuları yer alıyor. 

Adalet sistemi içindeki çocuklar tarafından yaşanan güçlüklerin ve 
çocukların karşılaştıkları risklerin anlaşılmasının, bu çocukların korun-
masında ve desteklenmesinde önemli bir etken olduğu göz önünde 
bulundurularak hazırlanan kılavuzla çocuklarla çalışan personelin on-
lara karşı saygılı, içten ve koruyucu yaklaşım sergilemesi hedeflendi. 
(aa)

Açlık sınırı 32 bin lirayı geçti

ROKETSAN Genel Müdürü’nden ziyaret

Suça sürüklenen çocuklara yönelik el kitabı



Edirne Fotoğraf Sanatı Der-
neği Başkanı Serdar İyiiz, Tarihi 
Selimiye Camii’ne uygulanan so-
ğuk beyaz ışık tonlarının doğal 
taş dokusu ve tarihî atmosferiyle 
tam anlamıyla uyum sağlamadı-
ğını belirtti. İyiyiz, Selimiye Ca-
mii’nin dış aydınlatmasının tarihî 
yapılarda yaygın olarak tercih 
edilen sıcak sarı ve kehribar ton-
larında olması gerektiğini açıkla-
dı.  

Edirne Fotoğraf Sanatı Der-
neği Başkanı Serdar İyiiz, yaptığı 
yazılı açıklamada tarihi Selimiye 
Camisi’nin aydınlatmasının bü-
yük bir hassasiyetle planlanması 
gerektiğini belirtti. İyiiz, açıklama-
sında şunları kaydetti:  

 “Selimiye Camii gibi evren-
sel değere sahip, tarihî ve mimari 
açıdan eşsiz bir eserin aydınlat-
masının; özgün kimliğine uygun, 
bilimsel ve estetik ölçütler doğrul-
tusunda, uluslararası örnekler 
dikkate alınarak büyük bir hassa-
siyetle planlanmasının son dere-

ce önemli olduğu kanaatindeyiz. 
 Ancak şu ana kadar gerçek-

leştirilen örnek aydınlatma uygu-
lamalarında, yapının tarihî doku-
sunu ve mimari karakterini yete-
rince yansıtmayan bazı hususla-
rın bulunduğu gözlemlenmekte-
dir. Özellikle kullanılan soğuk be-
yaz ışık tonlarının, Selimiye Ca-
mii’nin doğal taş dokusu ve tarihî 
atmosferiyle tam anlamıyla uyum 
sağlamadığı değerlendirilmekte-
dir. 

 Geçmişte Eski Camii ve Üç 

Şerefeli Camii gibi tarihî yapılar-
da tercih edilen sıcak sarı ve keh-
ribar tonlarının; taşın doğal rengi-
ni, mimari detayları ve hacim et-
kisini daha dengeli biçimde orta-
ya koyduğu görülmektedir. Bu 
tür aydınlatma anlayışı, yapının 
gece siluetini ön plana çıkarırken 
aynı zamanda ışık–gölge dengesi-
nin korunmasına da katkı sağla-
maktadır. 

 Mevcut uygulamada ise özel-
likle minare şerefelerinde oluşan 
doğrudan ışık yansımalarının, za-
man zaman göz kamaşmasına ve 
ışık kirliliğine neden olabildiği; bu 
durumun yapının mimari detay-
larının algılanmasını güçleştirdiği 
düşünülmektedir. 

 Bizler, Selimiye Camii’ni 
uzun yıllardır fotoğraflayarak ulu-
sal ve uluslararası platformlarda 
tanıtılmasına katkı sunan fotoğ-
rafçılar olarak; bu eşsiz eserin ay-
dınlatmasının, tarihî kimliğini ve 
estetik değerini en doğru biçimde 
yansıtacak şekilde yeniden de-
ğerlendirilmesinin faydalı olacağı 
kanaatindeyiz. 

 Bu çerçevede, Selimiye Ca-
mii’nin dış aydınlatmasının; tarihî 
yapılarda yaygın olarak tercih 
edilen sıcak sarı ve kehribar ton-
larında, yapının mimari bütünlü-
ğünü ve görsel zarafetini ön pla-
na çıkaran bir anlayışla ele alın-
masının, hem şehir siluetine hem 
de kültürel mirasımıza önemli 
katkı sağlayacağına inanıyoruz.”  

Haber Merkezi 

Edirne Belediyesi kuraklıkla mücadele kapsamında, su tü-
ketimi düşük ürünlerin yaygınlaştırılması amacıyla çiftçilere hi-
be nohut tohumu desteği sağlayacak. Bu kapsamda başvuru 
sürecinin başladığı bildirildi. 

Edirne Belediyesi, kuraklık koşullarını dikkate alan ve doğal 
kaynakların korunmasını önceleyen üretim anlayışı doğrultu-
sunda çiftçilere yönelik yeni bir destek programını hayata geçi-
recek. Talep eden üreticilere hibe nohut tohumu dağıtılacak. 
Gerçekleştirilecek projeyle beraber hem toprağı hem de su kay-
naklarını koruyan ürün desenlerinin teşvik edilmesi hedefleni-
yor.  

Edirne Belediyesi’nden yapılan sosyal medya paylaşımında 
şu ifadeler kullanıldı: 

“Kuraklık koşullarını gözeten, toprağı ve suyu koruyan bir 
üretim anlayışıyla hareket ediyoruz. Bu doğrultuda, su tüketimi 
düşük ürünlerin üretimini desteklemek amacıyla çiftçilerimize 
hibe nohut tohumu desteği sağlıyoruz. Üretimin sürdürülebilir-
liği için atılan bu adım kapsamında ön başvuru süreci başla-
mıştır. Son başvuru tarihi: 31 Ocak 2026. Gerekli belge ise Çift-
çi Kayıt Sistemi (ÇKS) Belgesi. Detaylı bilgi ve başvuru için: Çö-
züm Edirne, ALO 153 WhatsApp Hattı: 0284 153 00 00, co-
zum.edirne.bel.tr” Haber Merkezi  

Belediyeden nohut tohumu 

28 OCAK 2026Sayfa - 8 GAZETESÝ

‘Beyaz ışık uyum sağlamıyor’

Tekirdağ'ın Ergene ilçesinde, taşkın riskini azaltmak amacıyla de-
re ıslahı çalışmaları yürütülüyor. 

Son dönemde etkili olan ani ve kuvvetli yağışlar, Sağlık Mahalle-
si'nden geçen Çorlu Suyu Deresi'nde taşkın riskini artırdı. 

Devlet Su İşleri (DSİ) 11. Bölge Müdürlüğü ekipleri, su akış kesi-
tini rahatlatmak ve dere yatağını taşkınlara karşı güçlendirmek ama-
cıyla çalışma başlattı. 

Derenin yaklaşık 6 kilometrelik bölümünde çift taraflı yatak ısla-
hı, iş makineleriyle devam ediyor. 

Ergene Belediye Başkanı Müge Yıldız Topak, yaptığı açıklamada, 
çalışmanın Ergene Nehri ve bağlantılı su yollarının iyileştirilmesi açı-
sından önemli olduğunu söyledi. 

Ergene Nehri'nin korunması ve geleceğe güvenle taşınması için 
çalışmaların kararlılıkla sürdürüldüğünü belirten Topak, Çorlu Suyu 
Deresi'nin daha güvenli ve yaşanabilir hale getirileceğini ifade etti. 

Dere tabanında biriken çamur, sazlıklar ve çevreye gelişigüzel atı-
lan atıkların ekiplerce temizlendiğini bildiren Topak, ıslah çalışmala-
rının ardından suyun doğal akışının sağlanacağını ve dere etrafında 
çevre düzenlemesi yapılacağını kaydetti. (aa)

Ergene’nin kollarında ıslah çalışması 

İyiiz
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Edirne’de Kırklareli-Edirne 
kara yolu Söğütlüdere köyü 
mevkiinde yolun karşısına geç-
mek isteyen 78 yaşındaki İrfan 
Geren, otomobilin çarpması 

sonucu yaşamını yitirdi. Ge-
ren’in cenazesi Söğütlüdere 
Köyünde toprağa verildi.   

Edirne’nin Havsa ilçesine 
bağlı Söğütlüdere Köyü’nde 

yaşayan İrfan Geren, bu sabah 
saatlerinde Kırklareli-Edirne 
kara yolunda yolun karşısına 
geçmek istediği sırada karşı 
yönden gelen otomobilin çarp-
ması sonucu hayatını kaybetti. 
Yaranan otomobil sürücüsü ise 
sağlık ekipleri tarafından Trak-

ya Üniversitesi Tıp Fakültesi 
Hastanesine kaldırıldı. Ge-
ren’in ölümü, ailesini ve seven-
lerini üzüntüye boğdu.  
İrfan Geren için Söğütlüde-

re Köyü’nde cenaze töreni dü-
zenlendi. Geren’in cenazesi, 
ikindi vakti kılınan cenaze na-
mazının ardından köy mezarlı-
ğında toprağa verildi. 

 Biz de Edirne Yenigün Ga-
zetesi ailesi olarak merhum İr-
fan Geren’e Allah’tan rahmet, 
kederli ailesine başsağlığı ve 
sabır diliyoruz.  

Haber Selman Eski 

Ecel yolun karşısına geçerken yakaladı

Trakya Üniversitesi Roman Dili ve Kültürü Araştırmaları 
Enstitüsü Ana Bilim Dalı Başkanı Doç. Dr. Hasan Ali Cengiz, 
Ankara’da düzenlenen “Roman Vatandaşlara Yönelik Strateji 
Belgesi (2023–2030) ile I. Aşama Eylem Planı (2023–2025) 
Ulusal İzleme ve Değerlendirme Kurulu Toplantısı’na katıldı.  

Trakya Üniversitesi Roman Dili ve Kültürü Araştırmaları 
Enstitüsü, akademik birikimini sahaya taşıyarak Roman vatan-
daşlara yönelik ulusal politikalara yön vermeye devam ediyor. 

Ankara’da düzenlenen “Roman Vatandaşlara Yönelik Stra-
teji Belgesi (2023–2030) ile I. Aşama Eylem Planı (2023–2025) 
Ulusal İzleme ve Değerlendirme Kurulu Toplantısı”, Aile ve Sos-
yal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş’ın katılımıyla 
gerçekleştirildi. 

Toplantıya, Trakya Üniversitesi’ni temsilen Roman Dili ve 
Kültürü Araştırmaları Enstitüsü Ana Bilim Dalı Başkanı Doç. Dr. 
Hasan Ali Cengiz katıldı. Cengiz, Roman Dili ve Kültürü Araş-
tırma Enstitüsü’nün I. Aşama Eylem Planı’na ilişkin görüşlerini 
ileterek Enstitünün yürüttüğü faaliyetler hakkında bilgi verdi. 

Haber Merkezi  

Roman stratejisi zirvesi yapıldı

GAZETESÝ
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Uzunköprü Belediye Başkanı Ediz Martin, sağlık durumu-
nun iyi olduğunu açıkladı. 

Geçtiğimiz gün, Martin’e rutin sağlık kontrolü sonrasında 
kalp damarına stent takıldı. Martin, sosyal medya hesabından, 
takipçilerine sağlık durumunun iyi olduğunu duyurdu. Bu sü-
reçte iyi dilekte bulunan yakınlarına teşekkür eden Martin, şun-
ları kaydetti:   

“Yaşadığım sağlık sürecinde başta değerli doktorum Barış 
Aygüç olmak üzere, dualarıyla ve iyi dilekleriyle yanımda olan 
tüm dostlarıma, yol arkadaşlarıma, hemşehrilerime ve sevenle-
rime teşekkürlerimi sunuyorum. Sağlık durumum iyi olup gös-
terilen destek ve samimiyet, bu süreçte bana güç vermiştir. 
Uzunköprümüz için aynı kararlılık ve sorumluluk bilinciyle ça-
lışmalarımıza devam etmekteyiz. Sevgi ve saygılarımla…”  

Haber Ergin Yıldız

Martin’in sağlık durumu iyi
Kış aylarında sofraların 

vazgeçilmez lezzetlerinden ta-
hinli helvanın fiyatı cep yakı-
yor. Helva satışı yapan esnaf 
Gökhan Çilli, helva fiyatlarının 
geçen yıla göre yüzde 70 ora-
nında arttığını belirterek, “Şu 
anda helvanın kilosu 440-450 
lira. Daha önceki yıllar balık 
pazarından balığını alan bura-
ya gelip helvasını da alıyordu. 
Şimdi balığını alıyor ama hel-
vasını almıyor” dedi. 

Kış aylarının vazgeçilmez 
lezzetlerinden birisi olan helva, 
fiyatının yüksek olması nede-
niyle vatandaşın bütçesini zor-
luyor. Edirne’de Saraçlar Cad-
desi’nde esnaflık yapan Gök-
han Çilli, helva fiyatlarında 
önceki yıllarda senede sadece 
bir kez zam geldiği fakat artık 
fiyatların yılda en az iki kez 
güncellendiğini söyledi. Çilli, 
bir kilo helva alan vatandaşla-
rın artık yarım kilo helva aldı-
ğını ifade etti. 

 
“Esnaf olarak ayakta 

kalmak çok zor” 
Esnaf Çilli, şunları söyledi: 
“Geçen seneye göre helva 

fiyatlarında artış var. Hatta ba-
ya bir artış var. Şu anda helva-
nın kilosu 440-450 lira. Geçen 
sene bu fiyat neredeyse yarı-
sıydı. Yüzde 60-70 bir artış ya-
şandı. Önceden balık pazarın-

dan balığını alan buraya gelip 
helvasını da alıyordu. Şimdi 
balığını alıyor ama helvasını 
almıyor. Helvayı almayı bıra-
kın balıkta bile vatandaşlar 
alırken iki kez düşünüyor. Va-
tandaşımızın da bütçesi artık 
eskisi gibi değil. Hayat şartları 
çok zorlaştı. İşler de düşüşe 
geçti. Vatandaşlar kışın en çok 
sade ve kakaolu helvayı tercih 
editör. Nadiren de cevizli, an-
tep fıstıklı olanlardan alıyorlar. 
Fiyat artışı olunca öncelerde 
yılda bir kez geliyordu. Şimdi 
yıl içerisinde iki kere fiyatlara 
güncelleme geliyor. Fiyatların 
daha da artmasını bekliyoruz. 
Tahin ülkeye dolar bazında 
geldiği için kurdan da etkileni-
yoruz. En son artış yılbaşından 
önce geldi. Yılbaşından sonra 
da bir zam beklentimiz var. 

Önceden müşterilerimiz en az 

bir kilo helva alıyordu. Artık 

maksimum yarım kilo alıyor-

lar. Bu da 200 küsüre denk ge-

liyor. Yarım kilo alan müşteri-

lerimiz de 200-250 gram alı-

yor. Baya bir düşüş var. Bende 

düşük fiyatta verip vatandaşla-

rımız yesin isterim ama bu ha-

yat şartlarında esnaf olarak 

ayakta kalmak çok zor.”  

Haber Büşra Akıllı

Kış lezzeti cep yakıyor
GAZETESÝ

Marmara Denizi'nde etkili olan lodos nedeniyle Tekirdağ'da 
deniz ulaşımında aksamalar yaşandı. Hızı zaman zaman saatte 
50 kilometreye ulaşan lodos nedeniyle yerli ve yabancı bandı-
ralı 12 şilep ve tanker, Tekirdağ açıklarında demirlemek zorun-
da kaldı. 

Olumsuz hava koşulları nedeniyle balıkçılar da denize açıla-
madı. Lodosun etkisiyle oluşan dalgalar, kıyıya yosun ve çeşitli 
atıkları sürükledi. 

Tekirdağ Süleymanpaşa Su Ürünleri Kooperatifi Başkanı İb-
rahim Pehlivanoğlu, balıkçıların rüzgarın etkisini kaybetmesini 
beklediğini söyledi. 

Lodosun etkisini 2 gün daha sürdürmesi bekleniyor. (aa)

Deniz ulaşımına lodos engeli

Çilli


